

烟台人过年有打冻的习俗,最近打冻原料卖得火——

肉摊一上午卖上百斤猪蹄子

本报1月12日讯(记者李乐园) 春节前夕,烟台市民有打冻的习俗。12日,记者在北马路附近的红利市场看到,猪肉摊前挤满了前来购买猪皮、猪蹄的市民。一名摊主介绍,进入腊月以来,他一上午能卖上百斤猪蹄子。

12日上午9点,记者专程来到北马路附近的红利市场。天气虽然很冷,但并没挡住市民购买年货的热情,偌大的市场上熙熙攘攘,好一番热闹。记者看到,这个市场大大小小不下十家猪肉摊,每个小摊前都挤

满了顾客,尤其摆放猪蹄子、猪皮的摊位前,更是围满了前来选购的市民。

市民于大爷告诉记者,他每年年前都要做猪蹄子和猪皮冻,一下子做上两三个,“给儿子家分一些,呵呵。”以前家里穷的时候过年才能吃上猪蹄子或猪皮冻,现在条件好了,想吃就可以做。“不过还是习惯年前打冻,都成风俗了。”“给我来十个猪蹄子、三斤猪皮。”记者听到一位五十岁左右的女士对摊主说。据这位王女士介绍,她家人都爱吃冻,所以每年都打三四大

盆冻,“今年还要给我娘家打些冻,所以多买点。”

记者走访发现,猪蹄子价格在9元至9元5角之间,猪皮一般7元5角一斤。在红利市场东头,一家猪肉摊打出了“特价猪蹄子,9元/斤”的广告。该摊主田先生告诉记者,进入腊月后猪蹄子卖得特别好。

沿着该市场往西走,记者又来到刘老板的猪肉摊前,他乐呵呵地告诉记者,“现在一上午能卖上百斤的猪蹄子……”没等和记者说完,他又忙着招呼顾客去了。



市场上猪蹄子热销。本报记者 李乐园 摄

市场上食品也刮“复古”风

老式桃酥、老酸奶热卖

本报1月12日讯(见习记者 孙芳芳)近几年,复古妆、复古服饰受到不少时尚男女的追捧,如今这股复古风也刮到了食品市场。记者在烟台部分大超市、商场走访发现,不少老式桃酥、老酸奶纷纷上架,市民在选购年货时也格外青睐这些带有复古味道的食品。

“这种老式桃酥口味很好,不仅甜,而且还有奶香味,买点回去吃挺好的。”12日上午,沃尔玛超市的工作人员向记者推荐着货架上的老式糕点。据工作人员介绍,老式桃酥口味独特,不光是老年人,许多年轻人也喜欢吃。“这种桃酥外面是用包装纸进行包装的,然后用绳子捆起来,看起来就想吃。”正在购买桃酥的市民张翠告诉记者,吃着这种老

式桃酥便会回想起小时候的一些事情。

除了老式桃酥外,一些黑芝麻糊、八宝芝麻糊、油茶面、固元膏等老式食品也走进了商场。“像这种油茶面,小时候家里经常自己做,饿的时候就用水冲着喝,现在买回去喝一下还能回想起从前炒面的情景。”在沃尔玛超市购买油茶面的市民李丽告诉记者,吃这种老式食品一般都是出于一种怀旧的心理。

老式食品的消费群体大都是中老年人,但是最近各大超市、商场内热卖的老酸奶却得到了不少年轻人的青睐。12日上午,记者走访市区几家卖场发现,各式老酸奶都成了主推产品,“君乐宝”、“完达山”、“蒙牛”等品牌都推出



超市里复古食品受青睐。本报见习记者 孙芳芳 摄

了老酸奶,虽然价格比普通酸奶贵了一倍多,但凭借复古的包装、独特的口味得到了不少消费者的青睐。“吃起来爽滑细腻,而

且放在青花瓷图案的小碗里,特别有种古色古香的感觉。”正在大润发超市选购老酸奶的市民孙女士告诉记者。

年前汽车租赁火爆 中高档轿车受青睐

本报1月12日讯(记者李娜 实习生 王毅)“对不起,腊月二十七至大年初七的车已经被预订完了。”春节将至,烟台汽车租赁市场出现一车难求现象,但租车预订时间却比去年大大提前。记者走访烟台多家汽车租赁公司发现,大多数车辆已经被租出去,其中别克君威等中高档汽车最受青睐。

“有位老顾客最早在十月底就把春节要用的车预订好了。”烟台金佰合汽车租赁有限公司的李女士介绍说,金佰合共有别克君威、现代瑞丰等中高档汽车30余辆,目前这种车型已经全部租赁完毕。“现在只剩下企业用车和奔驰一类的高档车型了。日租在400元以内的中高档的轿车比较受青睐,1月6日之前就被预订完了。”李女士告诉记者。

随着人们生活水平的提高,人们对汽车租赁的要求也在发生了变化。“三年前,来租车的人还有不少选择华

普、桑塔纳3000的,现在来租车的则以中高档的车型为主,比如雅阁、别克、现代。”一位汽车租赁公司工作人员说,现在的租车族对汽车的新旧程度和车型更加讲究。

记者采访中发现,市民租车时间大多集中在腊月二十七至大年初七之间,“租车的多数是外地商人,还有在外企工作的上班族。这个时间段和大部分上班族的年假时间吻合。”皓陆汽车服务公司的工作人员说。另外,汽车租赁公司的上班时间也集中在大年初六以后,所以,年底租车的时间一般在一周左右。

记者从开发区枫行汽车租赁公司了解到,如果在腊月28号以后租车,所有车型的日租金会翻一倍。工作人员告诉记者,现在可租赁的轿车仅剩剩下三种车型:桑塔纳、迪兰特、别克凯越。“到时候,桑塔纳租金由原来每天150元涨到300元,迪兰特、别克凯越每天租金也涨到500元。”

相关链接

租车注意事项

如果是本地租车,租车时需提供本人身份证原件、驾驶证原件、居民户口簿,同时缴纳相应押金。不是本市户口的人租车,一般还要找一个有本市户口的担保人。担保人需有正式工作单位,租车时,不仅要与承租人一起去租赁公司,还要提供担保人身份证原件和户口簿。

“消费者在租车的时候,要找正规的公司,要关注租赁合同的细节及条款。在签订租赁合同时,日租价格要写清楚,日里约定要根据需求与租赁公司协商,要明确相关责任特别是明确违章的处罚原则。”业内人士提醒。

在交接车辆时,需进行全面检查:第一要查看车辆的行驶证、养路费凭证、交强险凭证是否完备;第二要关注车辆的状况、品牌、价格;第三检查车子外观,如车体有无划痕、车灯是否完整、车锁是否正常等;第四打开车盖检查,查看冷冻液、机油、电瓶的状况;第五进入驾驶室,检查油表、刹车、空调的运行状况,并进行试驾。对于一些车型的特殊功能及用法,承租人应向租赁公司咨询清楚。

本报记者 李娜

风风火火忙年 小心谨慎购物

消协提醒市民注意事项

本报记者 秦雪丽

通讯员 姜黎明 马晓玲

随着春节的临近,市民开始提前置办年货。忙年是喜庆的,但如若不慎掉进消费的陷阱,难免会让人上火,坏了心情。11日,记者走访了工商部门,发现元旦以来,围绕商品消费的投诉日渐增长。

刚买的水器器漏水

商家称特价品不保修

近日,福山区的姜女士在某电器市场看上一款太阳能热水器,商家表示现在正打折降价,原价为1680元一台,现价则为1080元一台,“感觉挺实惠,于是便买了下来。”姜女士介绍道,“商家派人安装后,刚使用5天,却发现热水器漏水。”

随后,姜女士找到该电器商店要求退货或者换货,不料却遭到经销商的拒绝。“该店工作人员说特价商品不享受‘三包’,不能换货更不能退货。”姜女士生气地说道。无奈之下,姜女士来到工商部门投诉。

工商工作人员接到投诉后,立即展开调查,发现情况属实。执法人员认为,商店销售的“特价品”并未在销售前告知顾客该商品某个地方存在瑕疵,也没有在消费者购物凭证上标注“处理品”字样。因此,商店推出的“特价品”是降价商品,仍然享受“三包”服务。最终,在工作人员的调解下,商店给姜女士换了一台好的热水器。

消协提醒:每逢佳节,商家时常会推出“打折”、“买一送一”等多种降价措施吸引顾客。但在购买打折促销商品时要多加谨慎,保持理性的购物心态。注意商家出具的商品发票内容,特别是对一些标明“处理品”的商品要谨慎购买。

“仅此一天”成噱头

服装鞋帽投诉挺多

谈到打折服装,市民小谢是一肚子的埋怨。前几天小谢和女朋友去逛商场,发现某品牌的衣服正在搞特价,“全场商品一件八折,两件6.8折,看着挺诱人的。”小谢介绍道,“宣传牌上写着‘仅此一天’,看机会难得,就买了4件衣服,花费一千元左右。”

回家后小谢发现衣服有些问题,来到该店进行更换,却发现“特价打折”和“仅此一天”仍在继续。小谢找工作人员质问,对方则表示今天又接到降价打折的通知。“看来仅此一天成了天天了。”小谢说道。

11日,记者从烟台市12315咨询与申诉举报中心获悉,自元旦以来,该中心共接到716条投诉电话,以服装鞋帽类居多。

消协提醒:个别商家会以虚假的打折信息哄骗消费者,在打折的后面加上“最后一天”等注脚,“最后一天”成了“天天都是最后一天”。要注意提防“买一送一”等类似的陷阱。这种宣传有很多带有格式条款性质的虚假宣传,真正给予消费者实惠的并不多。

